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Ενημέρωση σχετικά με την επίσκεψη του ΔΣ ΕΜΔΥΔΑΣ/ΚΜ  

σε υπηρεσίες του Νομού Σερρών 

 

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 6/3/2024 επίσκεψη, στο Δήμο Σερρών και Δήμο Αμφίπολης 
του Νομού Σερρών, από μέλη του Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Κεντρικής Μακεδονίας, την Προέδρο 
(Μακνέα Κριστίνα), την Αντιπρόεδρο (Περτζινίδου Μαρία) και τον Γενικό Γραμματέα 
(Τσουμαλάκο Νέστορα),  

1. Δήμος Σερρών. Η περιοδεία του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ.Μ. 
πραγματοποιήθηκε με σκοπό την γνωριμία με τους νέους Δημάρχους και ξεκίνησε με 
την επίσκεψη στο Δήμο Σερρών που ανταποκρίθηκε άμεσα στο αίτημα για 
συνάντηση. Παραβρεθήκαμε με την νέα Δήμαρχο, τον εντεταλμένο Δημοτικό 
Σύμβουλο και μέλος του Δ.Σ. μας Πουλιάκα Παύλο, τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών 
Υπηρεσιών και τον Γενικό Γραμματέα του Δήμου. Στη συνάντηση αναλύσαμε τα 
σημεία που αναφέρονται στο Ενημερωτικό Σημείωμα το οποίο στείλαμε προς όλους 
τους Δημάρχους της Περιφέρειας. Παρουσιάσαμε τον ρόλο της ΕΜΔΥΔΑΣ σε 
επίπεδο Ομοσπονδίας και Πρωτοβάθμιας και τονίσαμε την διάθεση να βοηθήσουμε 
προς κάθε κατεύθυνση προκειμένου να υπάρχει εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών 
όπου απασχολούνται, Μηχανικοί. Τονίσαμε, με παραδείγματα, πόσο σημαντικό είναι 
να υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ των Μηχανικών και της Διοίκησης. Τα θέματα στα 
οποία επιμείναμε περισσότερο είναι, η υποστελέχωση, η μόνιμη νομική βοήθεια, οι 
απαραίτητες γραπτές και όχι προφορικές εντολές εκ μέρους της Διοίκησης, η στήριξη 
στα δικαστήρια με παρουσία ουσιαστική εκ μέρους της Διοίκησης και άλλα. 
Συζητήσαμε για τις προβληματικές αποκαταστάσεις τομών από τις εταιρείες που 
εκτελούν έργα κοινής ωφέλειας, οι οποίες προκαλούν ατυχήματα και για τις οποίες 
κατηγορούνται άδικα οι Μηχανικοί των Δήμων. Είπαμε για τις ελλείψεις στην 
Νομοθεσία σχετικά με αυτό το θέμα και με την συντήρηση των δρόμων ενώ 
συμφωνήσαμε ότι σημαντικό ρόλο στην βελτίωση της Νομοθεσίας μπορεί να παίξει 
η ΚΕΔΕ, το ΤΕΕ και η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ. Αναφερθήκαμε στην σημαντικότητα της 
δημοπράτησης έργων και στην αντίθεσή μας στις δημοπρασίες όπου τα έργα 
βαφτίζονται, παροχή υπηρεσίας ή προμήθεια. Επίσης εκφράσαμε την αντίθεσή μας 
για την μοναδική Πολεοδομία στην Ελλάδα που δεν είναι ούτε Διεύθυνση αλλά ούτε 
και Τμήμα ενταγμένο σε κάποια Διεύθυνση. Είναι απλά, ένα Αυτοτελές Τμήμα του 
Δήμου Σερρών που υπάγεται στον Δήμαρχο.  



Στη συνέχεια επισκεφτήκαμε τους συναδέλφους Μηχανικούς, συζητήσαμε τα θέματα 
που τους απασχολούν και επικοινωνήσαμε τα θέματα της ΕΜΔΥΔΑΣ. Το κλίμα ήταν 
πολύ καλό με έντονες συζητήσεις αλλά και με καλή διάθεση. Υποσχεθήκαμε ότι θα 
οργανώσουμε μία εκδήλωση στις Σέρρες με Νομικά θέματα αλλά και ότι θα 
συνεχίσουμε να είμαστε δίπλα τους όπως μέχρι σήμερα. 

2. Δήμος Αμφίπολης. Η επίσκεψη στην Τεχνική Υπηρεσία είχε σκοπό την δια ζώσης 
συζήτηση με τους Μηχανικούς του Δήμου Αμφίπολης για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν στην καθημερινότητά τους και για την οποία επικοινώνησαν με το ΔΣ 
της ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ. Η Τεχνική Υπηρεσία βρίσκεται στην Πρώτη Σερρών σε ένα 
ανακαινισμένο πρώην σχολείο όπου απασχολούνται μόνον τρεις Μηχανικοί. Σε ένα 
Δήμο που δεν έχει δημιουργήσει Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης - Αποχέτευσης με 
αποτέλεσμα να επιβαρύνεται ένας Μηχανικός με όλες τις αρμοδιότητες και τις 
ευθύνες. Όπως ενημερωθήκαμε, ο ίδιος Μηχανικός συντάσσει μελέτες και τεχνικά 
δελτία, επιβλέπει έργα και είναι Προιστάμενος σε Τμήμα με έναν Μηχανικό. Ο τρίτος 
Μηχανικός είναι ο Διευθυντής. Συζητήσαμε αρκετά θέματα ενώ για νομικές υποθέσεις 
υποσχεθήκαμε ότι θα βοηθήσουμε μέσω των δικηγόρων συνεργατών της ΕΜΔΥΔΑΣ 
ΚΜ. Επίσης υποσχεθήκαμε ότι θα επανέλθουμε όταν οργανωθεί μια συνάντηση με 
τον Δήμαρχο.  

Οι περιοδείες της ΕΜΔΥΔΑΣ ΚΜ θα συνεχιστούν με σκοπό τον διάλογο και την ενημέρωση, 
για την επίλυση υπηρεσιακών θεμάτων και την εξεύρεση λύσεων στήριξης των μηχανικών, 
σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. 
Τονίζουμε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ο Τροχός στην ανάπτυξη της Χώρας και οι 
Μηχανικοί είναι τα Γρανάζια.  

 

            
         Η Πρόεδρος 
 
 
 
 
 
 
Κριστίνα Ηλέκτρα Μακνέα  
                     

         
Για το Δ.Σ. 

 
Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 
 
 
 
 

Νέστορας Τσουμαλάκος 

  


